

我市开展“12·4”国家宪法日暨“宪法宣传周”集中宣传活动

赵璟陈宁参加活动

本报讯(记者 余 婷)今年是我国现行宪法公布实施四十周年。12月2日上午,在第九个国家宪法日即将来临之际,我市在市区北新街开展“12·4”国家宪法日暨“宪法宣传周”集中宣传活动。市委书记赵璟,市人大常委会主任陈宁及李华、张国瑜、李旭光、矫增兵、杨建军等市领导参加。活动现场,市、区两级109个单位通

过悬挂宣传横幅、摆放普法展板、发放普法资料、播放宪法视频等方式,深入讲解依宪治国、依宪执政理念,宣传普及法律知识。赵璟一行边走边看、边听边问,详细了解活动组织、宪法宣传、群众参与等情况,她强调,宪法是我国的根本大法。要把学习宣传和贯彻实施宪法作为重要政治任务,坚持

将宪法普及作为“八五”普法的重要内容,用老百姓听得懂、记得住的方式推进宪法和法律普及教育,全面增强群众法律意识,引导广大群众知法懂法、遇事找法、维权依法,为创新社会治理、全面推进依法治市、建设法治商洛奠定坚实基础。据了解,今年“12·4”国家宪法日暨“宪法宣传周”集中宣传活动,以“学习宣传

贯彻党的二十大精神 推动宪法全面贯彻实施”为主题,共包括“宪法进社区”“宪法送学”“宪法入户”和基层民主法治创建等八类活动。我市此次活动共设置宣传台390余张、展板79块,发放宪法及“八五”普法资料4万余册(份),现场解答群众咨询320余人次,受到了广大市民群众的普遍欢迎和好评。

全市打造中国康养之都工作调度会议召开

本报讯(见习记者 王天彤)12月2日,全市打造中国康养之都工作调度会议召开,市人大常委会主任陈宁出席会议并讲话,副市长温琳主持会议。会上,听取了市发改委和市直六大康养产业牵头部门工作进展情况汇报,安排部署下一步重点工作。会议强调,要借鉴中心城区发展沟域经济的思路,围绕“双对标、双50”发展战略,整合、盘活现有资源资产,谋划建设一批集医疗康养、休闲度假、文化娱乐为一体的康养项目,推动医疗、养老、文旅、体育、医药、食品六大板块集群化、区域化发展,高质量推进中国康养之都建设。要全力冲刺年度目标,对标对表,查漏补缺,集中力量做好收尾工作,全面分析研判当前形势,找准工作的切入点和突破口,采取切实可行的办法措施,集中力量压茬推进。要坚持“远中近”统筹结合,“点线面”协调联动,立足当前,着眼长远,围绕做精项目、做长链条、做活产业、做优集群、做大品牌,精心谋划明年各项工作,全力构建富有商洛特色的多业态、全方位、融合化康养产业体系,为打造“一都四区”增加新引擎、提供新动能、注入新活力。要切实加强督查考核,对照任务清单、工作分解表,进一步细化各县区、各部门康养之都建设工作年度目标考核内容、指标和评价标准,对各县区、各部门打造中国康养之都工作任务完成情况进行分项通报,集中“晾晒”,推动各方面进一步夯实工作责任、落实工作任务。

全市安全生产工作视频会议召开

本报讯(记者 肖 莲)12月2日,在全省安全生产工作视频会议结束后,市政府立即召开全市安全生产工作视频会议,安排我市森林防火、城乡消防、道路交通安全等工作。市委副书记、市长王青峰主持会议并讲话。市委常委、常务副市长陈曦,市委常委、副市长李波,市委常委、副市长孙举恒,市政府一级巡视员周秀成,副市长苏红英、刘伟、矫增兵、璩泽涛参加会议。会议指出,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要批

示指示和全省安全生产工作视频会议精神,始终坚持“人民至上、生命至上”,坚决落实国务院安委会“十五条”硬措施和省上50条具体措施,深刻吸取各类事故教训,以“时时放心不下”的责任感和“经常半夜惊醒”的危机感,全面排查各类风险隐患,从严从快抓好问题整改,坚决守住守牢安全生产底线。会议强调,各级各部门要充分认识森林防火工作的严峻形势,严格落实“四个禁止、日讲日报、严查严打、宣传曝光”要求,严查违法违规用火行为。要迅速组建县级专业

森林灭火队和村级巡逻队,强化设备配备和技能培训,切实增强森林防火力量。要通过多种形式、多种平台,加强森林防火宣传,全面提高社会公众的防范意识,营造浓厚舆论氛围。要落实早发现早报告早处置要求,高效动员响应,做到“就地就近就快”“打早打小打了”,同时,坚决防止扑救不当造成人员伤亡。会议要求,要聚焦城乡消防安全,规范做好消防设施配备,针对商超、酒店、餐馆、高层建筑、老旧小区、城中村等重点场所,大

力排查整治电动自行车违规停放充电、消防通道不畅、冬季取暖用火用电方法不当等突出问题,切实把风险隐患消灭在萌芽状态。要认真排查农村道路交通安全隐患,严查农用车辆非法载人行为,严防群死群伤事故发生。要紧盯隔离转运等关键环节,规范管理集中隔离点等涉疫场所,全力确保涉疫人员转运安全,切实筑牢疫情防控安全屏障。要按照“三管三必须”要求,压紧压实工作责任,强化督导检查,严防各类安全事故发生,坚决维护人民群众生命财产安全。

疫情防控工作会议召开

本报讯(记者 巩琳璐)12月2日,市委、市政府召开全市巩固衔接百日提升督帮暨疫情防控工作视频会议,通报问题,部署任务,推动工作落实。市委副书记赵璟主持并讲话,市委常委、副市长李波安排重点工作。会议指出,开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作考核评估是党中央的重要制度安排。各级各部门要提高政治站位,把做好考核评估工作作为当前最紧迫的任务,坚决克服松劲懈怠、麻痹大意心理,思想不松、措施不软、力度不减,毫不放松地把各项工作落实到位,力争考出优异成绩,确保脱贫成果经得起检验。会议强调,要聚焦省级考核评估反馈问题以及工作中的薄弱环节,举一反三、深挖细查,压紧压实责任,拿出过硬措施,立即改、用心改,改彻底、改到位,切实补齐短板弱项。要对各项工作开展过筛子式的“回头看”,认真盘点梳理,及时查漏补缺,进行再规范、再完善,确保不出纰漏。要持续加大力度,扎实细致做好涉农政策落实、数据信息管理、群众诉求解决、乡村建设行动、村容村貌优化等,不断提升巩固衔接工作的质量和效果。会议要求,要始终绷紧疫情防控这根弦,贯彻落实第九版防控方案和二十条优化措施,专业细致做好学校疫情防控,科学有效加强隔离场所管理,精准务实管控居家隔离人员,坚决杜绝疫情防控破环失守。要牢固树立系统思维,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,把疫情防控和巩固衔接、经济发展等重点工作任务统筹起来,一体推进、一体落实、一体见效,真正做到两手抓、两不误。



为掀起2022年劳动竞赛及年终迎检工作热潮,近日,丹凤县交通运输发展中心组织单位职工和全县道班养护工人,在创建省“四好农村路”示范县路段举行观摩,对最美公路和先进个人事迹进行点评表彰。(本报通讯员 郑志财 摄)

全市质量强市推进委员会全体会议召开

本报讯(见习记者 王天彤)为学习贯彻党的二十大精神,落实省委、省政府关于质量工作有关要求,12月2日,全市质量强市推进委员会全体会议召开,副市长、市质量强市工作推进委员会主任刘伟主持会议并讲话。会上,通报了2021年度市、县级政府质量工作考核结果和首届市政府质量奖获奖单位,总结了2022年全市质量强市工作,并对下一阶段重点工作进行了安排部署。会议指出,质量是产业和企业的核心竞争力,是一个

地区综合实力和竞争力的重要体现,也是满足人民美好生活向往、推动经济高质量发展的重要支撑。要提高政治站位,充分认识推进质量强市建设工作重要性,进一步增强做好质量工作的责任感和紧迫感,认真学习贯彻党的二十大精神,通过工作实绩晾晒、奖励先进、激励后进的办法,让出力干事的风光,让落后被动的脸红,激励村干部争先进步、追赶超越,形成了乡村发展你追我赶争先的良好发展态势。近半年来,全镇召开观摩会4场次,现场会2场次,现场抽查党支部书记汇报工作8次,村干部的纪律意识明显增强,主动工作的积极性有效提升。当了五年村干部的梨园村党支部书记赵文斌说:“过去我们干事总是等着镇上安排,上级不安排不指导,就不知道咋干。今年镇上的大比武、大练兵、大观摩活动,让我认识到等、靠、要不是办法,如果自身能力不足,工作干不上去,就有落选或被免职的危险。三伏暑天,我们村结合暑期防溺水

要完善质量安全监管体系,实施全过程全链条全方位监管,在夯实责任上再加力。要加大政府质量奖培育梯队建设和卓越绩效管理帮扶指导,构建品牌保护机制,在质量品牌培育上再加力。要优化指标体系,创新考核方法,查漏补缺,补齐短板,在质量考核上再加力。会议要求,各级各部门要勠力同心、齐抓共管、共同发力,形成推进质量强市建设的强大合力,定期召开联席会议,研究解决工作中存在的问题,为质量强市建设提供坚实支撑。要加快完善市、县两级质量强国建设协调推进工作机制,形成“党委领导、政府主导、部门联合、企业主责、社会参与”的工作格局。要深入开展“质量月”宣传活动,大力宣传质量强市和品牌培育建设成果成效,曝光各类违法行为,努力营造全社会抓质量、重品牌的良好氛围。



古镇迸发新活力

本报记者 赵有良 通讯员 吴良永

究其原因,既有“慵懒虚粗”怕担当的作风问题,也有干部差旅补助长期报销不了,前年的年度目标责任奖金没有及时兑现的客观因素。

要让干部动起来,领导必须变作风。只有干部心暖了,工作才会有动力。镇党委新班子抓作风建设先从暖心聚力破题,很快就解决了拖欠包村干部的3万多元差旅费,足额兑现了拖欠全镇干部的年度目标责任奖金。尽管只是拿到了自己该得的钱,但干部们却满心欢喜,有了一种被认同和理解的感觉,一下子增强了工作的主动性。

同时,镇党委制定出台了干部职工《八必谈十必访》制度,以谈心谈话了解干部的性格特长和困难诉求,切实加强了对干部的关心和关爱,大处着眼、小事入手,有效调动了干部的工作热情。按照“勤快严实精细廉”干部作风建设要求,建立考评管理机制,完善干部管理、后勤服务、职级晋升、奖惩兑现、目标责任考核等制度,改变了过去干部遇事躲躲闪闪怕担当的状况。如今,武关镇政府的面貌发生了巨大变化:投资200多万元改造修缮了镇机关的办公居住环境,机关大院从两米多拓展到近四米,机关大院、会议室、办公室进行了美化亮化,安装了节能空调,为干部租用住房50间,从根本上解决了应急值守不规律、干部职工住房紧张、办公环境条件差等突出问题,投资改善廉政灶用餐环境,让干部安下了心。同时,多方筹措资金40多万元改造村级办公环境,改善了为民办事不规范、环境差的面貌。段湾村拆除路边厕所3

个、破旧闲置房屋5座、活动板房1座,清理乱堆乱放60多处,实现沿路一眼净。积极争取资金36万元,在大富沟口修建钢架桥1座,解决了6户25名村民趟水过河难题。利用27亩杨树林和27亩沙滩地,打造美景美食、娱乐放松的网红地,预计年收入50万元。集体经济出资200万元,在鲃鱼嘴改造河滩地修建养鱼池3个,投放鱼苗2500公斤,预计年收益7万多元。

比武练兵添动力

针对村干部能力不足、服务不优、纪律意识淡薄、主动作为意识差的问题,武关镇党委精心谋划,在全镇开展大比武、大练兵、大观摩活动,对重点工作实行定期通报考核制度,在干部大会上随机点名党支部书记、副书记等村干部汇报工作开展情况,在重点工作靠前的村召开观摩会,在工作靠后的村召开推进会,通过工作实绩晾晒、奖励先进、激励后进的办法,让出力干事的风光,让落后被动的脸红,激励村干部争先进步、追赶超越,形成了乡村发展你追我赶争先的良好发展态势。近半年来,全镇召开观摩会4场次,现场会2场次,现场抽查党支部书记汇报工作8次,村干部的纪律意识明显增强,主动工作的积极性有效提升。

当了五年村干部的梨园村党支部书记赵文斌说:“过去我们干事总是等着镇上安排,上级不安排不指导,就不知道咋干。今年镇上的大比武、大练兵、大观摩活动,让我认识到等、靠、要不是办法,如果自身能力不足,工作干不上去,就有落选或被免职的危险。三伏暑天,我们村结合暑期防溺水

水工作,主动组织干部到武关河劝阻游泳群众上百人次。近期谋划抓产业,培养出苞谷酿酒大户9户,预计年酿酒超过2000公斤,集体经济也可实现收益5万多元。”毛坪村通过为党员设岗定责,制定“红色服务清单”,创建“民生微实事”项目,设置“党员先锋岗”,吸纳党员积极参与疫情防控、乡村振兴、抗洪救灾、基层治理等重大事项。村股份经济合作社猕猴桃基地采取“村集体+农户”的模式运营,通过“线上+线下”的方式进行销售,带动群众实现劳务增收12万元。

为民实干强担当

南坪村干沟移民点居住着26户近百名村民,村里的道路也是附近曾家沟、东坪村193户669名村民进出的必经之路。多年来,因为有150多米道路没有硬化,成了晴天扬尘、雨天水泥路的“闹心路”,群众多次到村委会反映未果。作风建设专项行动中,包村领导经过调查走访找到问题症结,38天后,一条宽4.5米的水泥路赫然出现在盼望已久的村民面前……

阳阴村296户村民因为没有林权证,发展香菇产业受到阻碍,群众意见很大。镇党委书记杨丹军多次与县行政主管部门协商,争取资金为村民解决了办证所需的费用,为296户村民解决了林权问题。今年以来,武关镇以推行“民情议事会”作为强化干部作风的有效抓手,注重发挥“四支队伍”、片长、老党员的作用,近期启动“金点子·我为发展献一言”征集活动,通过院落会、群众代表和走访座谈等形式,先后收集民情民意101件,妥善解决98件。成立“民情议事会”“村民监事会”,协同村级党支部、村委会构建起“四会兴村”乡村自治模式,广泛收集群众在经济发展、民生保障等方面的意见建议,以此察民情、知民意、解民忧、贴心地为群众服务,形成“村民事、村民议、村民建、村民管”的良好氛围。依托“人盯人+”基层社会治理机制,采取“干部包组、组长包片、片长包人”的模式,及时排查发现问题,消除隐患,确保小事不出村、大事不出镇,不断提升基层社会治理能力和水平。同时实施归雁计划,选聘创业能人、乡贤、产业带头人担任村“荣誉书记”“荣誉主任”,调动全镇各方力量发展富民增收产业,持续开展村庄清洁、厕所革命、垃圾治理和污水处理、秦岭山水乡村建设,为实现乡村振兴夯实了基础。